

СОБЫТИЕ

## GreenGeekFest 2019 прошел на ура

Мероприятие, организованное интернет-провайдером «Зеленая точка» совместно с молодежным пространством «Лифт», было посвящено развитию технологий и выбору карьеры будущего.



Лекции проходили в молодежном пространстве «Лифт».

12 октября молодежное пространство «Лифт» отпраздновало свой первый день рождения. К этому событию и был приурочен первый в Ставрополе гик-фестиваль науки и технологий.

GreenGeekFest начался со вступительного слова организаторов этого проекта, в том числе коммерческого директора компании «Зеленая точка» Андрея Репина. Организаторы поздравили «Лифт» с днем рождения и отметили важность таких мероприятий, пожелав гостям всегда смотреть вперед, содействовать прогрессу и развиваться.

Приглашенный гость из Сколково Дарья Варламова, главный редактор «Атласа новых профессий», провела двухчасовую лекцию о будущем современной профессиональной деятельности, поиграла со зрителями в игру, отгадывая, какие профессии будут заменены роботами, а какие могут появиться в дальнейшем. Она отметила, что пугаться роботизации на производстве не надо, нужно лишь искать новые пути развития и компетенции, которые роботы заменить не смогут.

ЖКХ

## Регоператоры по обращению с ТКО делятся планами

В краевом министерстве ЖКХ под председательством главы ведомства Романа Марченко состоялось заседание межведомственной комиссии с расширенным кругом участников. Главная тема: перспективы развития отрасли по обращению с отходами в регионе.

В работе приняли участие все заинтересованные стороны: представители Думы Ставропольского края, минприроды, минэкономразвития, управления по строительному и жилищному надзору, Региональной тарифной комиссии, природоохранной прокуратуры, Росприроднадзора, действующие в крае региональные операторы по обращению с твердыми коммунальными отходами, а также представители общественности, в том числе Общественной палаты края, ОНФ и «ЖКХ-Контроль».

Региональные операторы по обращению с

Фестиваль собрал под своей крышей людей разных возрастов, и каждый нашел для себя что-то интересное. Для юных гостей были созданы специальные игровые площадки, а взрослые могли послушать лекции о новых технологиях в разных сферах деятельности.

Посетили фестиваль и учащиеся университетов, представив

свои интерактивные площадки. В частности, большой популярностью пользовался стенд студентов СКФУ, на котором они показали различные образцы электрических приборов, а также рабочий 3D-принтер.

В помещении самого молодежного пространства «Лифт» также можно было найти для себя много интересного. Например, молодые ученые представили вариант домашнего образца вертикальной мини-фермы с автоматической системой полива. Многие считают, что подобные проекты в скором времени появятся в обычных домах. Это очень полезная вещь, ведь она занимает очень мало места, но позволяет выращивать собственные овощи.

Для любителей дополненной реальности был установлен телевизор с подключенной системой VR, которую мог опробовать каждый желающий, надев специальные очки и поиграв в интерактивную игру.

Здесь же можно было увидеть площадку, на которой специалисты предлагали гостям сделать 3D-модель лица человека. Для этого использовался специальный сканер, которым водили вокруг головы.

Гостям также представилась

возможность поиграть в старые видеоигры на игровом автомате.

Для любителей косплея этот день тоже стал особенным. На фестивале выступило много участников, перевоплотившихся в известных персонажей кинематографа. Шоу закончилось парадом участников и награждением победителей, которых выбрало специальное жюри. Первое место занял клоун из известного произведения Стивена Кинга «Оно». Вторым стал Дарт Мол из кино- вселенной «Звездные войны».

Также в фестивале приняли участие члены спортивной организации Offbeats, занимающейся развитием и популяризацией спорта. Они провели открытую тренировку и продемонстрировали гостям несколько акробатических трюков.

GreenGeekFest посетили более 500 человек. Это мероприятие назвали лучшей субботой октября, и сами организаторы не исключают того, что фестиваль станет ежегодным. Ведь это отличная возможность познакомиться жителей Ставрополя с тенденциями современной науки, приобщить взрослое поколение к молодежным трендам и просто приятно провести время.

Василий МЯГКИЙ.



Вертикальная ферма – одна из технологий, представленных на фестивале.



Нашлось место и воспоминаниям о технологиях прошлого.

ние бумагу, картон, черный и цветной металл, текстиль, стекло, резину, пластмассу и т.д. В ближайшие годы может быть запущена линия по переработке автомобильных шин, оборудование по производству гранул из пластика, а также мощности по производству арболита (древесно-бетонных блоков).

Готов внедрять современные технологии и региональный оператор ООО «Жилищно-коммунальное хозяйство», к зоне деятельности которого относятся Кавказские Минеральные Воды и прилегающие территории. Компания предлагает в перспективе создать предприятия по сортировке и переработке твердых коммунальных отходов с целью прекращения их захоронения в особо охраняемом экологическом курортном регионе КМВ.

Обоим регоператорам поручено в ближайшее время сформировать финансово-экономическое обоснование этих проектов, их возможное влияние на тариф, а также определить примерные сроки их реализации.

Также участники совещания обсудили «черновой вариант» новой Территориальной схемы обращения с отходами в Ставропольском крае. Были высказаны замечания и пожелания к итоговому продукту. Схема должна быть откорректирована до конца текущего года.

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» ПРОДОЛЖАЕТ ПОДПИСКУ на 1-е полугодие 2020 года на газету «Вечерний Ставрополь» ЦЕНА ПОЛУГОВОДОВОЙ ПОДПИСКИ

120 номеров – 624 руб.; 1 раз в неделю – 360 руб.

● Подписку по этим ценам осуществляет только собственная служба доставки редакции.

● Если вы не получаете «Вечерку» сейчас, подпишитесь на текущее полугодие, начиная с любого месяца.

ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК

23-66-68.

информбюро Как подключить тепло в квартирах Многие горожане интересуются, когда в квартиры Ставрополя придет тепло.

Напоминаем, что, согласно действующему федеральному законодательству, отопительный сезон начинается после того, как среднесуточная температура воздуха в течение пяти дней будет ниже +8 градусов.

Однако отопление в социальных учреждениях, а также в многоквартирных домах можно подключить, не дожидаясь старта сезона. Надо лишь обратиться в АО «Теплосеть» с соответствующим заявлением. Этим правом уже воспользовались руководители всех детских садов и нескольких медицинских учреждений.

Возможность для подключения к теплу есть и у многоквартирного фонда Ставрополя. Жильцам необходимо принять решение на общем собрании и передать протокол в управляющую компанию, которая подает заявку в теплоснабжающую организацию города.

В Ставрополе отметили День образования краевого управления Росгвардии

Во Дворце культуры имени Ю.А. Гагарина состоялось торжественное мероприятие, посвященное трехлетию со дня образования управления Росгвардии по Ставропольскому краю.

С праздником личный состав поздравил врио начальника управления полковник полиции Дмитрий Микитчук: «Ваша самоотверженность и верность долгу вызывают чувство глубокого уважения. Благодаря взаимовыручке и профессионализму сотрудники и военнослужащие управления успешно выполняют служебные обязанности. Личному составу территориального органа присущи высокое чувство ответственности, неукоснительное соблюдение законов и твердая гражданская позиция. От всей души желаю всем крепкого здоровья, новых успехов».

За высокие показатели в служебно-боевой деятельности наиболее отличившимся сотрудникам и военнослужащим вручили ценные подарки.

После официальной части мероприятия состоялся концерт ансамбля песни и пляски Северо-Кавказского округа войск национальной гвардии Российской Федерации, лауреатов окружного этапа фестиваля детской патриотической песни Росгвардии, а также творческих коллективов города Ставрополя.

Службе доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛОН, проживающий в районе, ограниченном улицами Ясная Поляна, 8 Марта, Пушкина, Серова.

Работа в утренние часы, может носить характер подработки, оплата сдельная. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеров.

Тел.: 37-12-05, 8-928-013-28-84.

Службе доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛОН, проживающий в Юго-Западном районе.

Работа в утренние часы, может носить характер подработки, оплата сдельная. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеров.

Тел. 77-51-04, 8-903-444-20-09.

## информбюро

## Многодетные семьи получат удостоверения

На территории нашего края основания для признания семей многодетными и меры социальной поддержки установлены краевым Законом «О мерах социальной поддержки многодетных семей».

Статус многодетной семьи теперь можно будет подтвердить соответствующим удостоверением.

Выдачу удостоверений органы труда и социальной защиты населения начали с 1 октября текущего года по месту жительства или пребывания семей.

В соответствии с Порядком удостоверение выдается родителям либо одному из родителей, воспитывающим трех и более несовершеннолетних детей, в том числе усыновленных.

Для получения удостоверения необходимо подать в орган соцзащиты заявление.

## Независимая оценка качества обслуживания

Как сообщает краевое министерство труда и социальной защиты населения, одной из форм общественного контроля за качеством предоставления социальных услуг является независимая оценка качества условий их оказания.

В соответствии с законодательством Российской Федерации она проводится не чаще одного раза в три года и не реже одного раза в год.

В крае периодичность ее проведения – один раз в два года. При проведении независимой оценки организацией-оператором, определенной на конкурсной основе, проводятся сбор, обобщение и анализ информации по показателям качества оказания услуг. Итоги рассматриваются Общественным советом при министерстве.

С 2018 года такой совет формируется Общественной палатой Ставропольского края.

В 2019 году независимая оценка проведена не только в отношении 73 государственных организаций, но и впервые – в отношении трех негосударственных организаций. В опросе респондентов приняли участие 4 122 человека. Респондентами явились целевые группы – получатели социальных услуг, их родственники, родители.

Итоги независимой оценки подведены на заседании Общественного совета по проведению независимой оценки. Сейчас идет подготовка планов мероприятий по устранению выявленных в ходе независимой оценки недостатков. С результатами можно ознакомиться на сайте министерства в разделе «Независимая оценка качества работы организаций социальной сферы» (<http://www.minsoc26.ru/social/oc-kach/index.php>).

Кроме того, в соответствии с законодательством Российской Федерации ее подробные итоги, в том числе с разбивкой по конкретным учреждениям, до 1 декабря 2019 года будут опубликованы на официальном сайте для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях [bus.gov.ru](http://bus.gov.ru).

## ДОРОГУ МЕЖДУ МИНЕРАЛЬНЫМИ ВОДАМИ И КИСЛОВОДСКОМ РАСШИРЯТ

На Ставрополье дали старт строительству и реконструкции участка федеральной автодороги А-157 Минводы – Кисловодск в районе поселка Подкумок, рассказали в пресс-службе ФКУ Упрдор «Кавказ».



Перед началом работ губернатор региона Владимир Владимиров, руководитель Федерального дорожного агентства Андрей Костюк и начальник ГИБДД России Михаил Черников установили памятный знак. После реконструкции здесь вместо имеющейся двухполосной будет четырехполосная дорога.

Андрей Костюк рассказал, что объект вошел в комплексный план модернизации и расширения магистральной транспортной

инфраструктуры до 2024 года.

О том, что расширения этой дороги местные жители ждут давно, рассказал Владимир Владимиров: «Сегодня мы дали старт проекту, который сделает поездки в города-курорты Ставрополья

более комфортными и безопасными».

Напомним, дорога связывает международный аэропорт в г. Минеральные Воды с городами-курортами Ессентуки и Кисловодском, а также является транзитным коридором с выходом на Военно-Сухумскую дорогу в Карачаево-Черкесской Республике. Ежедневно здесь проезжает более 10 тысяч автомобилей. По данным специалистов, к 2033 году эта цифра увеличится в два раза.

«Это основная программа, по которой работает сегодня Росавтодор. До 2024 года предстоит построить и модернизировать 1900 км федеральных трасс, реализовать строительство 14 обходов крупных городов. Каждый объект плана необходимо выполнить в полном объеме», – отметил глава агентства.

Объект строительства гостям презентовал начальник ФКУ Упрдор «Кавказ» Руслан Лечхаджиев: «Большое внимание при проектировании мы уделили обеспечению безопасности дорожного движения. С этой целью установим около 5,5 км барьерных и более 3,5 м пешеходных ограждений, а также 13,5 км железобетонных парапетов. Пропускная способность в этом месте возрастет в 2,5 раза и составит около 35 тысяч автомобилей в сутки. Работы на 10-километровом участке планируем завершить в 2021 году».

## В ИСТОРИЧЕСКОМ ЗДАНИИ НА СОВЕТСКОЙ РАСПОЛОЖИЛСЯ РЕГИСТРАЦИОННЫЙ ЦЕНТР НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 11 по Ставропольскому краю, осуществляющая функции регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, переместилась в здание под номером 3 на Советской улице. Ранее в этом доме располагалась налоговая инспекция по Октябрьскому району Ставрополя.

Торжественное открытие инспекции в новом здании состоялось 14 октября. Руководитель краевого налогового управления Елена Афонина и начальник межрайонной инспекции № 11 В.И. Захарова перерезали символическую ленточку перед операционным залом, и Единый регцентр принял своих заявителей.

Регистрационный центр создан в сентябре 2010 года. В его функции входит исключительно государственная регистрация юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и крестьянских хозяйств и учет налогоплательщиков. Открытие межрайонной налоговой инспекции № 11 стало шагом вперед по пути к упрощению налоговых процедур и совершенствованию сферы регистрации.

Спустя девять лет инспекция переместилась с улицы Л.Толстого на Советскую, в здание «с историей». Дом изящной архитектуры с проходом для тротуара, предназначенный для присутственных мест областного казначейства, был построен в 1843 году и сразу



стал украшением города, дав название целой улице. Из Комиссариатской она была переименована в улицу Присутственных мест. В дальнейшем меняла название на Нестеровскую, а затем – Александрийскую.

В годы Гражданской войны здание было разграблено и сожжено. Восстановленное уже в конце 20-х годов, стало местом нахождения горисполкома. В период фашистской

оккупации Ставрополя здесь находилась городская управа, а затем и полицейское управление. После изгнания гитлеровцев в доме обосновались крайком и горком партии.

Налоговое управление, взяв здание под опеку в 90-е годы, бережно хранит исторический облик этого строения, и оно по-прежнему украшает краевой центр, рассказали в ведомстве.

### ПРОИСШЕСТВИЯ

#### Более семисот водителей превысили скорость за шесть дней

Госавтоинспекция Ставропольского края подвела итоги операции «Скорость», которая проходила с 8 по 13 октября в двенадцати районах и городах региона, рассказали в ведомстве.

Рейды с использованием ручных мобильных приборов измерения скорости движения проводились в Александровском, Буденновском, Кочубеевском, Левокумском, Предгорном, Шпаковском районах, Георгиевском, Нефтекумском горокругах, на федеральной трассе «Кавказ», Минеральные Воды – Кисловодск, в регионе КМВ и на трассах вблизи Буденновска.

Скрытые патрули сделали акцент на измерении скорости, которую развивают водители пассажирского и крупногабаритного транспорта. Так, за шесть дней проведения мероприятий к административной ответственности за нарушение безопасного скоростного режима автоинспекторы привлекли более семисот человек, в том числе порядка 75 водителей пассажирского и грузового автотранспорта.

Более ста водителей могут лишиться права управления на срок до одного года в связи с нарушением установленного скоростного режима на 60 и более километров в час, а также за повторное нарушение скоростного режима. Все материалы направлены в суд для принятия решения о наказании.

Руководство Госавтоинспекции региона напоминает, что превышение скорости неизбежно приводит к возникновению аварийно опасных ситуаций.

#### Полицейские и поисковики нашли пропавшего в крае ребенка

Десятилетний мальчик ушел из дома в поселке Прогресс Кировского городского округа утром 14 октября. Когда он не вернулся к вечеру домой, мать обратилась в полицию.

Ребенка начали искать незамедлительно, к поискам привлекли волонтеров отряда «Лиза Алерт».

В результате организованной работы мальчик был найден. В настоящее время он передан матери, его жизни и здоровью ничего не угрожает, сообщили в пресс-службе полиции региона.

#### На Ставрополье 8-летнюю девочку сбили на переходе

Авария произошла в Невинномысске 14 октября около 17 часов.

По данным ГИБДД СК, девочка переходила улицу Менделеева по нерегулируемому пешеходному переходу. Водитель автомобиля ВАЗ-21102 не предоставил школьнице преимущество и сбил ребенка. В результате пострадавшая была госпитализирована с травмой головы и переломом бедра.

Как выяснилось, за рулем автомобиля находился 24-летний местный житель, который в момент ДТП был трезв, злостным нарушителем ПДД он не является. По факту происшествия проводится проверка, обстоятельства и степень ответственности участников устанавливаются.

# УЧИТЕЛЬ – ЭТО НА ВСЮ ЖИЗНЬ!

В начале октября в одном из залов краеведческого музея-заповедника на очередное заседание собрались члены клуба ветеранов труда «Серебро зимы».

Старший научный сотрудник музея Р. К. Шевчук познакомила слушателей с жизнью и общественной деятельностью Г.Н. Прозрителева в связи с 170-летием истинного патриота и почетного гражданина Ставрополя, чье имя по праву (наряду с именем Г. К. Паве) носит краеведческий музей. Ее выступление было выслушано с большим интересом и вниманием.

Руководитель клуба, открывая заседание, поздравила собравшихся с двумя знаменательными датами: Днем мудрых людей (в клубе от 65 до 90 лет) и Международным днем учителя – в клубе 20 педагогов-ветеранов. Она подчеркнула особую душевность

поздравления учителей страны Президентом РФ В. В. Путиным и представителями власти края и города.

Профессия учителя редко выбирается случайными людьми. У настоящих учителей она одна на всю жизнь! Такими в клубе названы Н. Ф. Шинкаренко кандидат педнаук, стаж работы 55 лет, В. Т. Губарева (педстаж - 48 лет), М. В. Безукладова (40 лет), Л. Д. Чижова (45 лет), Н. А. Аврина (40 лет), Н. Г. Шапошникова (32 года), Е. К. Стаценко (22 года), Т. П. Дорохова (20 лет), В. Ф. Евсеева (педстаж более 10 лет) и другие. Среди них - учителя русского языка и литературы, математики, общественных

дисциплин, начальных классов, технологии и другие предметники.

Выступавшие делились воспоминаниями о работе, о своих учителях, о проделках воспитанников, весело смеялись и шутили, молодея на глазах.

Не забыты были и шесть «октябрят»-именинников, о которых были сказаны добрые слова, посвящены стихи и вручены подарки. Среди них - О. В. Полякова, юбиляр, член Совета ветеранов Ленинского района, Г. Д. Филимонова, 44 года отдавшая развитию культуры в городе и крае, Г. М. Карташова и Л. Н. Шейченко, капитан милиции, и другие.

Музыкальный подарок всем виновникам торжества посвятила вокальная группа хора «Дети войны» во главе с В. П. Яловенко,

которая 38 лет проработала в детском саду.

С Днем учителя всех от души поздравил и коллектив «И.П. Сборник», прислав к чаю сладкие пряники, что вызвало ответную волну благодарности за внимание и заботу.

Праздник прошел в доброй дружеской обстановке и вызвал в душе каждого воспоминания о детстве, юности, школьных друзьях и учителях. «Как молоды и счастливы мы были всю жизнь!» – говорили одни. «И еще долго будем, ведь помнят нас, звонят и пишут наши выпускники! Мы есть в их сердцах - значит не зря мы жизнь прожили!» – добавляли другие.

Н. Г. Шинкаренко, учитель-ветеран, член Совета ветеранов г. Ставрополя.



## ВОЛШЕБНЫЙ МИР БИБЛИОТЕКИ

Знакомство с миром литературы, миром книг начинается со знакомства с библиотекой. Первоклашки 20-й школы были приглашены на экскурсию в библиотеку-филиал № 5.

Библиотекари познакомили ребят с историей библиотеки, рассказали о самых интересных книгах.

Юные читатели узнали о том, что библиотеки существовали еще в древности. Им показали изображение самых знаменитых библиотек мира. Мальчишкам и девочкам представили энциклопедии о природе, звездах, истории нашей Родины.

А еще маленькие читатели познакомились с книгами издательства «Настя и Никита» - «Кто изобрел первый световор, кто сделал первую матрешку?». На эти и другие вопросы ребят нашлись ответы в книгах этой серии.

В этот день первоклассников ждали веселые викторины и конкурсы по любимым сказкам. Участники проявили себя настоящими знатоками и правильно ответили на все вопросы. Каждый из юных читателей нашел в библиотеке книгу по душе!

Светлана Белоцерковская.



## ЗАКОН МЫ БУДЕМ УВАЖАТЬ, СВОИ ПРАВА МЫ БУДЕМ ЗНАТЬ

В городской библиотеке-филиале № 8 для учащихся средней школы № 42 состоялся час правовых знаний «Для чего нужны законы»

Библиотекарь рассказала ребятам о главном документе, защищающем их права, - «Международной конвенции о правах ребенка» и об Основном законе нашей страны - Конституции Российской Федерации.

На мероприятии была представлена литература из фондов библиотеки: Конституция РФ, книги из серии «Детям о праве» издательства «Эксмо»: «Конституция для детей от 8 до 12 лет», «Я гражданин России», книга автора А. Усачева «Всеобщая декларация прав человека в пересказе для детей и взрослых» и познавательный журнал для детей «Детская энциклопедия» по данной теме.

Мероприятие сопровождалось показом электронной презентации «Права детей – забота государства». Ребята узнали много нового о том, на что они имеют право, какие правила должны неукоснительно соблюдать и за какие действия они несут ответственность.

Дети отвечали на вопросы литературно-правовой викторины и участвовали в игре «Знай и выполняй». В процессе игровых заданий школьники учились видеть последствия тех или иных поступков, узнавали, как вести себя в сложных жизненных ситуациях, когда можно и нужно обращаться к помощи государства и закона.

В итоге пришли к выводу, что законы своей страны необходимо знать, уважать и соблюдать. Очень насыщенное и интересное мероприятие имело как познавательный, так и воспитательный характер.

Н. В. Логинова.

## НЕПОДВИЖНЫЙ ЭКОКОНТЕЙНЕР

Почти два месяца (примерно с августа) регулярно обращаюсь в интернет-приемную ООО «ЭКО-Сити» - с частотой чуть ли не один раз в две недели. Сообщаю о том, что в июле по адресу: Ломоносова, 63, была обустроена новая контейнерная площадка для сбора мусора. Она огорожена и снабжена воротами. Правда, они почти всегда закрыты, и за три с небольшим месяца это место превратилось не в очаг чистоты и порядка, а наоборот – в клоаку, которая «производит» лишь

воиючую жижу. А все потому, что на площадке установлены три контейнера для обычного сбора мусора и один – для раздельного.

Старый и видавший виды контейнер, как и его собрат, наполняются быстро, а вот тот, что



предназначен для пластика, практически не востребован. Он попросту недоступен, так как повернут «спиной» к торцу ограды контейнерной площадки. После моих обращений в интернет-приемную «ЭКО-Сити» его несколько раз поворачивали, и было вполне удобно им пользоваться. Только, увы, спустя два-три дня кто-то вновь возвращал его на прежнее место. Я уже устала писать на сайт предприятия, вот пишу в «Вечерний Ставрополь». Кстати, в социальной сети «Фейсбук» эта возмутительная ситуация тоже была описана. Что будем делать, господа? Как будем мусор наш реформировать, если сформировать мы его не можем?!

Л. Валентинова.

Письма читала Лариса РАКИТЯНСКАЯ.

Отклики на публикации в подборке писем можно присылать по электронному адресу: [lara@vechorka.ru](mailto:lara@vechorka.ru).

ОТ РЕДАКЦИИ. Просьба к авторам писем: пожалуйста, пишите фамилии, имена, отчества разборчиво, точно. Желательно также указывать в письмах свои адреса и телефоны – эти сведения нужны не для публикации, а для работы журналиста – при необходимости каких-либо уточнений. Не обижайтесь, стихи мы не публикуем!



## ДОБРАЯ СКАЗКА ОСЕНИ

Посмотреть осенние сказки в кукольном театре «Кузька» пришли наши маленькие театралы.

Желающих получить эстетическое удовольствие оказалось как всегда много. В этот раз малыши встретились с любимыми персонажами - Машей и Медведем. И хотя сказка знакома всем до мельчайших подробностей, за приключениями Маши и Медведя с удовольствием следили не только дети, но и взрослые. Пришлось по душе ребятам и сказочная викторина, которую подготовила для них библиотекарь, а также обзор детских новинок. И, как всегда, малышам ждал сюрприз: не только вкусные пирожки от Машеньки, но и сквиши, маленькие самодельные игрушки Юлианы Гниломедовой, которые она смастерила специально для своей викторины. Каждый правильно ответивший ребенок получил эксклюзивный подарок! Сказка закончилась, но еще долго в библиотеке стоял праздничный шум: выбирали книги, писали отзывы о спектакле и знакомились поближе с театральными куклами. А мы надеемся, что каждый ребенок, побывавший на спектакле, унес в душе надежду на скорую встречу с новой сказкой!

Валентина Акубардия.



## Рожденные победителями

«Вечерка» продолжает цикл публикаций в рамках проекта «Рожденные победителями». Он стартовал в нашей газете еще 23 февраля, в День защитника Отечества. Совместно с комитетом труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя газета «Вечерний Ставрополь» поздравляет всех именинников октября. В этом месяце отмечают дни рождения 16 человек. Но и о них мы продолжаем рассказывать. Эти участники Великой Отечественной войны родились в разные дни месяца. Если их дни рождения отмечаются в близкие к выходу газеты даты, то надо обратить внимание на этот момент. Проект «Рожденные победителями» находит поддержку среди читателей нашей газеты и в социальных сетях – в виде добрых откликов и комментариев. Потому что судьбы этих людей похожи во многом: война «раскатала» их на «до» и «после». До войны они были простыми советскими людьми, мечтавшими о светлом завтра. А после – все как один стали солдатами Победы. Но сегодня важны все без исключения! Так мы еще раз скажем спасибо ветеранам за то, что живем и ждем уже 75-ю годовщину Великой Победы!

# БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ТО, ЧТО ЖИВЕМ

## Принимал участие в борьбе с бандеровцами

Василий Егорович Знаменщиков родился 16 октября 1927 года в селе Новоникитино Александровского района Оренбургской области в рабочей семье. Окончил семилетнюю школу и был призван в армию для прохождения службы.

В 1944 году был направлен в Башкирию в запасной учебный стрелковый полк по подготовке снайперов. В 1945 году принимал участие в борьбе с бандеровцами. В январе 1949 года лейтенант Знаменщиков был направлен в войска АДД – авиация дальнего действия, в Конотопскую школу боевого применения, в Сумскую область. Затем его перевели в Лебединскую ШМАС (школу младших авиаспециалистов) командиром учебного взвода.

В 1962 году Василия Егоровича перевели в Ставрополь, где он принял активное участие в создании Ставропольского училища связи, которое сначала было средним, а потом стало высшим военным учебным заведением. Здесь Василий Егорович на должности старшего офицера по режиму исполнял обязанности секретаря партийной организации управления училища.

Позже был назначен на преподавательскую работу и перешел на должность старшего преподавателя военных наук.

Ветеран награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и другими наградами.

Выйдя в запас полковником, ветеран Вооруженных сил работал директором базы отдыха «Нефтяник» на Черноморском побережье, а затем директором Ставропольского плавательного бассейна «Юность».

# ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

На прошлой неделе был сороковой день со дня смерти Владимира Павловича Березина. Собрались родные, друзья – ветераны-пограничники, ветераны разведки... Вспоминали... Мы тоже захотели вспомнить...

И хотим, чтобы и вы, дорогие читатели, знали и помнили, что жил в нашем городе вот такой скромный и неприметный с виду, но на самом деле – замечательный и очень заслуженный человек...

## ПОЧЕТНЫЙ ЧЕКИСТ

Фильмы из серии «Государственная граница» многие смотрели. Их достаточно часто повторяют по разным каналам. Так вот, последний фильм повествует о событиях в Закавказье – а именно о ликвидации пограничниками натовской разведывательно-диверсионной группы. Конечно, картина художественная, там много чего придумано в сюжете, но факт этой самой ликвидации документален. Это было. И в успехе этой сложной операции огромная (а возможно, и решающая) заслуга группы тогда еще капитана Березина. Говорят, что именно за нее Владимир Павлович был удостоен звания «Почетный сотрудник госбезопасности» (официальная формулировка: «За вклад в оперативное обеспечение охраны Государственной границы»). Это не очень известная, но очень высокая награда – выше ордена...

...Начиналось все в далеком 1966-м, когда пареня из тюменской глубинки призвали в погранвойска. Служил он срочную в морской погранчасти в Абхазии. С тех пор Краснознаменный Закавказский пограничный округ стал для Владимира Березина и жизнью, и судьбой. Ведь после армии в Высшей школе КГБ имени Дзержинского он усиленно штудировал турецкий язык. А «специалист по Турции» мог служить только в Закавказье. В советские годы это был самый ответственный и самый оснащенный участок государственной границы. В те благие времена Турция была единственной из стран НАТО, с кем СССР граничил напрямую.

С этим государством у нашей страны исторически отношения неоднозначные. Примеров достаточно и в давней, и в недавней истории. Березин начал службу тогда, когда со стратегическим противником у советской стороны были налажены вполне добрососедские отношения.

Общаться с турками товарищами приходилось часто... Это было только на пользу – особенно в плане совершенствования познаний турецкого. Ведь выпускники высшей школы КГБ и после ее окончания раз в два года экзамен по языку сдавали. Преподаватели приезжали прямо в округ... О том, какие они изобретали хитрые вопросы, чтобы сбить с толку даже уверенных в себе переводчиков, Владимир Павлович в свое время сам с улыбкой вспоминал. Каверзность вопроса обычно заключалась в разнице значений. Сыпались на этом, бывало, даже переводчики-азербайджанцы, хотя для них турецкий язык примерно то же, что для нас с вами украинский. Понятен без перевода. Вот только значения некоторых слов разнятся. Например, «субай».



Полковник Владимир Березин, почетный сотрудник госбезопасности.

По-турецки это – офицер, а по-азербайджански – холостяк. Случалось, что, отвечая на хитро построенный вопрос по офицерскую службу, экзаменуемый начинал рассказывать совсем о другом...

Но и экзаменуемые не упускали возможности подбросить преподавателю каверзный вопросец. Березин, например, поинтересовался, как по-турецки называется вертушка для усиления скорости воды на плотине. Экзаменатор этого не знала, а узнав, смеялась: надо же – мулине (нитки для вышивания)... Они, и правда, имеют одну важную схожесть: нитки и та самая деталь – обе закрученные...

Про мулине и многие другие тонкости и нюансы Березин во время строительства плотины в Армении узнал. Там и советские, и турецкие специалисты тогда работали. «С блокнотом, – рассказывал Владимир Павлович, – тогда не расставался. Я по-русски порой не знаю, как та или иная техническая деталь называется... Так и работали: у наших про нее спросу, потом иду к туркам про нее же спрашивать... Зато на экзаменах это потом помогало, и вообще, языковая практика была хорошая...»

## ТУРЕЦКАЯ И ИРАНСКАЯ ГРАНИЦА НЕ ОДИН ДЕСЯТОК РАЗ ПЕШКОМ ПРОЙДЕНА

Но главные «экзамены» были еще впереди. Армения, Азербайджан, снова Армения, Грузия – хронология и гео-

графия 32 лет службы Владимира Березина. «Турецкая и иранская граница не один десяток раз пешком пройдена. И в основном по ночам», – говорил он с улыбкой и с такой любовью описывал буйное разнотравье Муганской степи и разноцветье тамошних тюльпанов – от игриво-пестрых до иссиня-черных, что невольно думалось, что этот полковник в отставке, ветеран разведки и почетный чекист в душе, похоже, еще и поэт, лирик...

Хотя профессия к лирике, конечно, не располагала. Офицер разведки погранотряда, старший офицер по первой линии (ведение оперативной работы за кордоном), начальник разведки отряда, замначальника разведотдела округа... Серьезный послужной список. И очень серьезная ответственность

Полковник в отставке Владимир Слепенко был сослуживцем и другом Березина, знал его с 1986 года. Говорит, что главным качеством Владимира Павловича была надежность. И в работе, требующей предельной концентрации и скрупулезности, и в человеческих отношениях, которые он как жестко тогда проверялись на прочность.

Ведь даже в трагедии огромной страны СССР велика роль пресловутого человеческого фактора, когда личные амбиции и «козырные интересы» оказались для правителей важнее интересов государства. Советский Союз тогда защищали не правители, а люди, которые с Родиной в душе...

Владимир Георгиевич Слепенко вспоминает год 1988-й, когда обстановка в зоне ответственности Закавказского пограничного округа обострилась до предела. На участках Нахичевани, Пришиба, частично – Гадрута граница была «взломана». «Народный фронт» добросовестно отработывал вложенные в них деньги. Население они мучили активно. Вот и тогда – в этих массовых выходах на границу было много женщин и детей... Известная тактика...

...Тогда порядок все же навели. Но это было только начало. Потом грянули Сумгаит, Нагорный Карабах... Вдоль границы Баку – Ереван – Тбилиси было прервано железнодорожное сообщение, потом «стала» и автодорога.

– Мы перемещались на самолетах, вертолетах, – рассказывает Владимир Слепенко. – В разведуправлении у каждого налет был больше, чем у летчиков...

Когда округ выводили в Ставрополь, наши военные, в том числе и пограничники, в Закавказье еще оставались. Были созданы две войсковые группы – в Армении и Грузии.

Так что полковник Березин еще долгое время работал в Тбилиси. И семья была там вместе с ним. Друзья частенько пересекались по работе. Например, в начале чеченской кампании Слепенко был в командировке в Дагестане, возглавлял разведку, а в феврале менять его приехал командированный из Тбилиси Березин...

Друг и сослуживец опять повторяет: надежным Владимир Павлович был человеком... Скромным, негромким, зато честным. Ведь именно он во время инспекторской проверки начальника Пограничной службы России Николаева выдал ему полный аналитический доклад ситуации в Грузии и дальнейших перспектив нашей группировки в этой республике. Честно и без прикрас. А без прикрас перспективы получались нерадостными. Это многие видели и многие там, на месте, понимали, но сказал об этом прямо только Березин. Николаеву тогда это не очень понравилось... Но впоследствии произошло именно то, о чем предупреждал Березин. И именно так, как он об этом говорил... Но, кстати, Владимир Павлович продолжал служить в Тбилиси вплоть до момента вывода оттуда нашей группировки. Это было в 1997-м. Тогда он и уволился в запас. В Ставрополь приехал уже гражданским человеком. Получил здесь квартиру, устроился на работу... Что чувствовал, когда уходил на «гражданку»? Да, наверное, то же, что и все, для кого слова «Граница Родины священна и неприкосновенна» и «Не каждому дано ходить по краешку родной земли» (такие плакаты были в каждой пограничной части) полностью совпадали с мироощущением. Владимир Павлович сам говорил, что в душе была не обида даже, а боль за родную землю, по краешку которой ему довелось «проходить» тридцать лет своей жизни. Но, несмотря на эту боль, полковник Березин был благодарен судьбе, которая в далеком 1966-м рукой военкома привела его в пограничные войска. За друзей, которых подарила служба, и за то дорогое каждому пограничнику ощущение краешка родной земли, когда за спиной вся огромная страна – Родина.

...Мне кажется, и мы должны хранить и благодарность, и память. Ставрополь больше десяти лет был центром пограничного округа, история которого от момента становления и до нынешних дней полна примеров истинного служения Отечеству, истинного подвига. Пусть в той же Грузии сейчас не принято о подвигах советских пограничников вспоминать, но мы-то должны об этом помнить. Геополитическая катастрофа 1991 года изменила границы, но не историю. А она у нас с бывшими союзными республиками общая, хотя они того или нет. И еще, история – это люди. Они ее пишут (а точнее, создают) своими жизнями... А мы стараемся рассказать о таких людях, даже если их уже нет с нами. Чтобы помнили...

Елена ПАВЛОВА.

Фото

Александра ПЛОТНИКОВА.

# КАЗАЧИЙ СИЛОВОЙ ЭКСТРИМ

В Изобильном прошли праздничные мероприятия по случаю Дня городского округа – ему исполнилось 95 лет, и Дня города – ему 124 года. Обширную и красочную программу праздника поддержало участие Изобильненское районное казачье общество.

С утра казаки Изобильненского районного казачьего общества приняли участие в освящении поклонного креста, установленного на выезде из города на село Донское. Чин освящения провел митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл.

Позже празднества развернулись на центральной площади. От каждого населенного пункта Изобильненского округа представили национальные подворья. Цент-

ральным стал казачий курень – тот самый, который служил арт-объектом для презентации Ставрополя на форуме «Машук-2019». А недавно он представлял наш регион и все ставропольское казачество на фестивале культуры и спорта в Грозном.

Также активно казаки коллективы участвовали в большой концертной программе.

Особым сюрпризом для жителей и гостей Изобильного стал



турнир по силовому экстриму. Такое мероприятие здесь проводилось впервые. Зрелищные

соревнования при поддержке администрации организовал атаман Рыздвяненского хуторс-



кого казачьего общества, мастер спорта международного класса по пауэрлифтингу, семикратный чемпион мира Александр Зайцев. Участниками стали четыре команды: из Изобильного (команду хозяев составили казаки Рыздвяненского ХКО во главе с самим же Александром Зайцевым), Невинномысска, Краснодара и Таганрога (Ростовская область).

В ходе турнира атлеты выполнили несколько видов уникальных упражнений. Например, за полторы минуты нужно было как можно больше раз перевернуть 340-килограммовую тракторную покрывку. Так же на время и количество повторов три спортсмена от каждой команды поднимали по очереди 120-килограммовое «бревно», штангу в 110 кг и 70-килограммовую гантель. Еще была так называемая «дорожка фермера»: передавая друг другу эстафету, тяжеловесы таскали на скорость различные снаряды от мешка в 100 кг до «коромысла» в 300 кг.

Последним стало самое тяжелое задание – протаскать на 50 метров автобус весом более восьми тонн. Быстрее всех с этим справился Александр Зайцев.

В итоге самыми сильными были признаны рыздвяненские казаки. Они заняли на турнире первое место.

## «ПЛАСТУНОВСКАЯ КАЗАРЛА»

В знаменитой станице Пластуновской Краснодарского края в честь 225-летия ее образования прошли большие соревнования по владению казачьей шашкой. Организатором выступила общероссийская Федерация рубки шашкой «Казарла», отделение которой работает и на Ставрополье. Развитием традиционного казачьего военного искусства в регионе занимается атаман Георгиевского районного общества Андрей Калиткин. Под его руководством на Кубань съездила ставропольская делегация, состоявшая из семи казаков и пяти казачат. От соседей они привезли несколько наград.

Лучших во владении шашкой выявляли в рамках нескольких соревнований. Для взрослых это был открытый турнир станицы Пластуновской по рубке шашкой. Свое мастерство продемонстрировали казаки из самых различных уголков России: с Кубани, Дона, из Тулы, Орла, Калмыкии, Крыма, Брянска... Но не было равных по искусству владения главным казачьим оружием казаку-терцу Подгорненского хуторского казачьего общества Андрею Богданчикову. Ставрополец уверенно занял первое место и увез домой заслуженную награду в 30 тысяч рублей.

Впервые Федерация провела Всероссийский чемпионат по рубке шашкой среди кадет и юниоров. Здесь уже был не личный, а командный зачет, и в двух номинациях ставропольцы взяли «серебро». Так, команду юниоров (15 - 18 лет) успешно представили Матвей Падорин из Лысогорского станичного казачьего общества, Егор Неваляев из Минераловодского городского казачьего общества и Григорий Оскирко из Георгиевского хуторского казачьего общества. Команду кадет (до 15 лет) составили казачата Лысогорского станичного казачьего общества – шестилетний Святослав Ляпунов (самый юный участник турнира) и Роман Редькин.

Кроме того, казаки поучаствовали в 43-х этнических казачьих играх «Пластуновская Казарла». Там были и стрельба, и метание холодного оружия, сборка-разборка автомата и другие военизированные



упражнения. Зачет лично-командный. В итоге команда юниоров Ставропольского казачьего округа заняла второе место, а Матвей Падорин стал лучшим в сборке-разборке АК-74.

Как отметил атаман Георгиевского районного казачьего общества и руководитель Ставропольского регионального отделения общероссийской Федерации рубки шашкой «Казарла» Андрей Калиткин, казаки Ставрополя всегда показывают отличные результаты. Отдельную благодарность он выразил тренеру ставропольской команды казаку Георгиевского хуторского казачьего общества Антону Ляпунову.



## «ЛЕТЕЛИ ПТИЦЫ»

Ставропольские исполнители Александр Решетняк и Надежда Коваленко выступили в заключительном гала-концерте в числе победителей второго тематического фестиваля культуры и искусств «Северный Кавказ: синтез мира, синтез искусств», который прошел в Санкт-Петербурге.

Фестиваль «Северный Кавказ: синтез мира, синтез искусств» уже второй год объединяет различные виды национальных искусств северокавказских народов в одно яркое и запоминающееся представление, которое продолжается в течение всего дня. В концерте для жителей и гостей Санкт-Петербурга приняли участие более 150 артистов Северо-Кавказского федерального округа, из которых 90 признаны победителями. Ставропольский дуэт на гала-концерт был приглашен как победитель регионального этапа фестиваля в номинации «Вокальное искусство» с авторской песней Александра Решетняка «Летели птицы». Песня на казачью тематику, а ее автор является руководителем казачьего ансамбля «Веселы привалы». К слову, эта композиция, как и другие из репертуара автора, вошла ранее в ротацию кубанской радиостанции «Казак FM» после участия ставропольского дуэта в народном конкурсе «Ну, артист!».

Ставропольские артисты достойно представили казачий колорит нашего края не только песней, победившей в отборочном туре, но и другими композициями, исполненными со сцены на территории Нарышкина бастиона Петропавловской крепости.

## СВОЙ СЛЕД ОСТАВИЛ НА ЗЕМЛЕ

В сентябре известному ставропольскому поэту, прозаику, фольклористу и переводчику литературных текстов Витиславу Ходареву исполнилось бы 80 лет. В честь юбилея земляка в библиотеке-филиале № 6, которая уже четыре года носит его имя, провели мемориальный литературно-музыкальный вечер.

В мероприятии приняли участие школьники СОШ № 13 Ставрополя, а почетными гостями стали те, кто работал и дружил с поэтом и мог поделиться своими воспоминаниями о Витиславе Васильевиче. Это Юрий Звягин – бывший председатель Совета стариков Ставропольского городского казачьего общества, Наталья Пономарева, заведовавшая библиотекой-филиалом № 6 более двадцати лет, Яна Бокова и Игорь Кочубеев – представители православного молодежного движения «Соборяне».

Сначала гости познакомились с обновленной музейной экспозицией «Свой след оставить на земле...». На

ней представлены книги Витислава Ходарева, фотографии, освещающие отдельные моменты его богатой биографии, книги из личной библиотеки, а также парадная казачья форма, любезно переданная в экспозицию внуком поэта.

Сотрудники библиотеки рассказали о жизни поэта, а воспоминания о его литературном творчестве начали со стихотворения «Библиотечный мир», которое он посвятил данному учреждению.

Наталья Пономарева поведала о том, как зарождалась дружба и сотрудничество библиотеки с известным поэтом. Отметила такие его качества, как чуткость и внимание к людям, любовь к Родине, гордость её героической историей, рассказала, как это отразилось в его творчестве. Юрий Звягин поделился своими воспоминаниями о совместной работе с Витиславом Васильевичем по возрождению казачества на Ставрополье. Яна Бокова представила гостям проект молодежного движения «Соборяне» под

названием «История Ставрополя в лицах», одна из страниц которого посвящена В.В. Ходареву.

Немало прозвучало стихов нашего знаменитого земляка о Ставрополе: «Крепостная стена», «На Ермоловском бульваре в Ставрополе», «Мой Ставрополь». Гости с удовольствием послушали проект «Гимн Ставропольского края» и патриотическую песню «Воспоминания гор» на стихи поэта.

Завершился вечер стихотворением «След имени», последние строки которого звучат так:

*Звон имени слышу, в нем пламя подков.*

*Все в связке с моею душою.*

*Иду по дороге славян-казачков.*

*А след остается ль за мною?*

Можно с уверенностью сказать, что Витислав Васильевич Ходарев оставил яркий след не только в литературном мире, но и в истории города Ставрополя и Ставропольского края.

Прислала Т.Н. ГЕРАСИМЕНКО,  
библиотекарь БФ № 6 им. В.В. Ходарева.

баскетбол: чемпионат края

# ЧЕМПИОНАТ СТАРТОВАЛ!

В игровом зале спортивного комплекса Ставропольского государственного аграрного университета прошло торжественное открытие VIII чемпионата Ставропольского

края по баскетболу среди мужских команд производственных коллективов, вузов, муниципальных образований и городов на Кубок губернатора Ставропольского края.



Парад открытия соревнований.

Судя по всему, та работа, которую в последнее десятилетие проводит краевая федерация баскетбола во главе с мастером спорта СССР Дмитрием Лоханским по развитию этого вида спорта на Ставрополье, дает результаты. Баскетбол в крае развивается повсеместно и вширь, и вглубь. В этом сезоне в чемпионате СК участвует рекордное количество команд – шестьдесят: десять коллективов в дивизионе «Ставрополь» и шесть в дивизионе «КМВ».

Причем впервые в чемпионате решили играть баскетболисты «УОР-Динамо», «Ветераны» и студенты Северо-Кавказского федерального университета. Последнее особенно радует, поскольку долгое время физкультурники классического вуза, где имеется факультет физической культуры, находились в тени Ставропольского государственного аграрного университета. Ну а участие в турнире молодежи из ДЮСШ №1 комитета физической культуры и спорта администрации Ставрополя и училища олимпийского резерва дает надежду на то, что Ставрополье, которое долгие годы было одним из важных центров развития баскетбола в стране, вернет свои позиции.

## ДИВИЗИОН «СТАВРОПОЛЬ»

1. «ДЮСШ № 1» (г. Ставрополь)
2. «МКС» (г. Ставрополь)
3. «Феникс» (г. Ставрополь)
4. «Крайбольница» (г. Ставрополь)

5. «Русь» (г. Михайловск)
6. «Вепрь» (г. Михайловск)
7. «УОР-Динамо» (г. Ставрополь)
8. «Ветераны» (г. Ставрополь)
9. «СтГАУ» (г. Ставрополь)
10. «СКФУ» (г. Ставрополь)

## ДИВИЗИОН «КМВ»

1. «Спартак» (Ессентуки)
2. Железноводск
3. «ПГУ» (г. Пятигорск)
4. «ПГУ-2» (г. Пятигорск)
5. «Ветераны КМВ»
6. «Ессентуки-Юниоры» (г. Ессентуки)

Согласно положению о соревнованиях команды в течение восьми месяцев будут играть между собой в два круга и проведут 120 игр. По итогам групповых турниров по две лучшие команды дивизионов выйдут в «Финал-4х» и в мае 2020 года определят нового чемпиона края и обладателя Кубка губернатора.

Как всегда, парад открытия прошёл в торжественной обстановке при большом количестве зрителей. В спорткомплексе, как говорится, яблоку негде было упасть! Тут были замечены и студенты обоих университетов, и кадеты, и юные воспитанники спортивных школ города, и ветераны баскетбола... Чемпионат края среди мужских команд производственных коллективов, вузов, муниципальных образований и городов вызывает большой интерес среди любителей баскетбола.

Спортивный зал был украшен баннерами партнёров Федерации баскетбола Ставропольского

края. Активные болельщики пришли с флагами своих команд и находились в предвкушении начала чемпионата. В качестве почётных гостей на параде открытия присутствовали: заместитель министра физической культуры и спорта Ставропольского края Владимир Янушкин; депутат Думы Ставропольского края, кавалер трех орденов Мужества Сергей Шевелев, уже не первый год оказывающий



В игре студенческие команды.

существенную помощь ставропольскому баскетболу; глава администрации города Михайловска Игорь Серов; проректор Ставропольского государственного аграрного университета по учебной работе Иван Атанов. С напутственным словом к участникам соревнований обратился патриарх ставропольского баскетбола, заслуженный тренер Афганистана Владимир Николаевич Трофимов.

Капитаны команд под исполнение а капелла Государственного гимна Российской Федерации хором Ставропольской краевой филармонии подняли флаг страны.

В торжественной церемонии открытия чемпионата СК приняли участие команды юношей и девушек ДЮСШ №1 г. Ставрополя, которым почётные гости вручили «чемпионские торты» от молочного комбината «Ставропольский».

Награды получили: призеры Спартакиады учащихся РФ, чемпион Ставропольского края команда девушек 2003-2004 годов рождения (тренер Ольга Головина); победители розыгрыша Кубка и чемпионы Ставропольского края команда юношей 2007-2008 и команда юношей 2008-2009 годов рождения (тренер Галина Пенькова). Муниципальное бюджетное учреждение спортивная школа №1 г. Ставрополя основано в 1947 г. и является старейшим спортивным учреждением на Ставрополье. За 73 года в стенах школы подготовлена целая плеяда спортсменов, ставшая гордостью края и страны. Это мастера спорта международного класса (ММК) Татьяна Базарова, Наталья Гвоздева, Елена Харченко и Андрей Ведищев.

Воспитанники школы не раз

входили в сборную страны на международных соревнованиях: Сергей Гончаров, Андрей Ведищев, Василий Порублёв, Никита Моргун, Олег Станкевич и многие другие. Команды спортивной школы поднимались на высшие пьедесталы первенства страны: девушки 1962 г.р., 1974 г.р.; юноши 1979 г.р., 1983 г.р., 1985 г.р. Воспитанник школы Даниил Медяников в этом году выиграл молодёжное первенство России и является членом молодёжной сборной страны.

Наряду с опытными тренерами, такими как Галина Пенькова, Ольга Головина, Владимир Шеховцов, в школе успешно работают и молодые специалисты – Владислав Оруслаев и Марк Рженёв. К сожалению, спортивная школа до сих пор не имеет своего собственного зала для тренировочного процесса. Это не дает спортивной школе полностью реализовать свой потенциал.

Завершился парад открытия великолепными выступлениями танцевальных коллективов Ставропольского государственного аграрного университета. Игровой день прошёл на одном дыхании.

Результаты первого тура в дивизионе «Ставрополь»: «Крайбольница» (Ставрополь) – «Русь» (Михайловск) – 69:50; «СтГАУ» (Ставрополь) – «СКФУ» (Ставрополь) – 49:73; «Феникс» (Ставрополь) – «Ветераны» (Ставрополь) – 63:57; «Молочный комбинат «Ставропольский» – «УОР-Динамо» (Ставрополь) – 92:47; «Вепрь» (Михайловск) – «ДЮСШ № 1» (Ставрополь) – 80:30.

Следующий тур чемпионата в обоих дивизионах состоится 20 октября.

спортинформ

## По накатанной колее

Гандболисты ставропольского клуба «Виктор» в минувшие выходные стартовали в очередном розыгрыше европейского «Кубка вызова». Это уже третья попытка участия ставропольского клуба в международной кампании – в обоих предыдущих он доходил до четвертьфинальной стадии.

В стартовых встречах (оба матча, по согласованию сторон, прошли в Буденновске) воспитанники тренера Сергея Клёнова мерились силами с представителями итальянского гандбола из клуба «Кассано Маньяго». Специалисты перед началом противостояния отдавали предпочтение российскому коллективу, который в этом сезоне набрал отличный ход и сейчас возглавляет турнирную таблицу российского чемпионата.

В первом матче ставропольцы отпраздновали уверенный успех – 33:24, а вот во втором поединке была зафиксирована боевая ничья – 26:26. Эти результаты, как бывало и ранее, позволили «викторианцам» выйти в следующий раунд – 1/16 финала розыгрыша «Кубка вызова».

– Надеюсь, что матчи с «Кассано Маньяго» сложатся полегче, – рассказал главный тренер «Виктора» Сергей

Клёнов. – В стартовой встрече мы очень долго находили свою игру. А когда разобрались с манерой игры соперника, без особых проблем обеспечили себе необходимый результат.

Итог первого поединка позволял нам поэкспериментировать с составом во второй игре, где мы дали возможность поиграть всем. У кого-то получилось лучше, у кого-то – хуже. В концовке выпустили основной состав, потому что хотели выиграть, но ребята «со скамейки» не смогли быстро войти в игру. Но и ничья гарантировала нам выход в следующий этап и дала повод для анализа.

## На финишной прямой

Сыграны ответные полуфинальные матчи в чемпионате Ставропольского края по футболу среди ветеранов.

После победы ставропольской «Ники» в гостях над ФК «Ессентуки» со счетом 1:0, казалось, что перед краевой командой открыта дорога в финал, так как ответный поединок проходил в краевой столице.

Однако у ессентучан на этот счет было свое мнение, которое радикальным образом отличалось от мнения ставропольцев.

На гол Ефима Степаниди гости ответили пятью точными ударами в исполнении Виталия Юрина, Геннадия Ам-

балова, Артура Гелашвили, Сергея Смирнова и Сергея Слободенюка.

Таким образом, сборная команда Ессентуков вышла в финал чемпионата СК, где ее соперником будет изобильненский «Сахарник».

Изобильненцы уже в первом матче, по сути, решили задачу по выходу в финал. На своем поле «сахарники» со счетом 5:1 разгромили кисловодский «Нарзан». Голы на свой счет записали Сергей Беликов, Вадим Соколов, Александр Студзинский, Сергей Соколов и Владимир Цховребов. Гости ответили лишь голом в исполнении Карена Бенджаняна.

Так что поездка в Кисловодск для изобильненцев была простой формальностью. И они спокойно обеспечили себе нужный результат, добившись ничьей – 2:2.

А вот два гола, забитых лидером атак «Нарзана» Радиком Аветисяном, несколько перекроили таблицу бомбардиров. Теперь кисловодчанин с 17 голами стал лидером, опередив ессентучанина Сергея Слободенюка на один пункт. По 14 голов на счету Вадима Соколова и Александра Студзинского.

Но у всех четверых есть реальный шанс увеличить личный бомбардирский счет, так как 20 октября в матче за третье место на стадионе в Ессентуках встретятся «Ника» и «Нарзан», а за главный трофей там же поспорят «Сахарник» и «Ессентуки».

мастер-класс  
на кухне

# КУЛИНАРНЫЕ ИСТОРИИ: БЕЛЯШ

Сейчас так называют большой круглый пирожок с мясом, жаренный в масле. Считается, что само слово произошло от татарского «бэлез» или башкирского «вак бэлез». Хотя в этих национальных кухнях бэлез - это большой печеный пирог из пресного теста с разнообразной начинкой, чаще из мяса, нарезанного кусочками и смешанного с картофелем или в редких случаях с пшеном или рисом. А круглый пирожок с дырочкой сверху с мясом (говядиной или бараниной), жаренный в масле, татары и башкиры называют перемяч. Считается, что на Руси нечто подобное, но из пресного теста с различными начинками под названием «беляш» появилось во времена правления Ивана Грозного, у которого в поварях работали татары - мастера жареных блюд, ведь на Руси в те времена жарить еще не умели. Сейчас скажут только беляшей не готовят: и с мясом, и с сыром, овощами, грибами, и пресные, и слоеные, и ленивые, и ложные (это оладушки с бульонным кубиком), и с дырочкой, и в форме треугольника. Фантазировать на тему тесто+начинка+овощи+способ приготовления, на мой взгляд, можно бесконечно.

## Перемячи по-татарски

**Ингредиенты:** молоко - 1 стак., вода - 1 стак., соль - 1 ч. л., сахар - 1 ст. л., яйцо - 1 шт., дрожжи (сухие) - 1 пакет, масло растительное (в тесто) - 2 ст. л., мука - 1 кг, баранина - 0,5 кг, лук репчатый - 2-3 шт.

Для теста: теплое молоко смешать с теплой водой, добавить яйцо, соль, сахар. Дрожжи смешать с мукой и замесить мягкое (не жидкое) эластичное тесто. В готовое тесто добавить растительное масло, хорошо обмять и поставить в теплое место. Дать тесту подняться, хорошо обмять и поставить на расстойку во второй раз. После вторичного подъема можно будет приступить к разделке.

Для фарша лучше взять жирную баранину или говядину (или и то, и другое вместе). Мясо промыть, нарезать и пропустить через мясорубку. В фарш положить нарезанный лук, соль, перец по вкусу. Если фарш слишком густой, влить в него холодный бульон, воду или молоко - хорошо перемешать до однородной массы.

Тесто разделить на кусочки и раскатать в лепешки. В середину лепешки положить примерно столовую ложку сырого мясного фарша и примять. Затем приподнять края теста и собрать в сборку. В середине оставить отверстие примерно 1,5 см.

После небольшой расстойки жарить в полуфритюре сначала отверстием вниз, затем, как зарумянятся, перевернуть отверстием вверх и влить в них 1 ч. ложку кипящего масла. Подавать горячими.

## Ленивые беляши

**Ингредиенты:** яйца - 3 шт., кефир - 500 мл, соль - по вкусу, сахар - 1 ч. л., сода - 1/2 ч. л., мука - 300 г, фарш мясной - 300 г, лук - 1 шт., масло подсолнечное (для обжарки).

Яйца смешать с солью и сахаром, добавить кефир, в котором погасить соду, и перемешать. Затем частями добавлять муку и замешать тесто, как на оладьи.

Затем в готовое тесто добавить фарш, нарезанный (или перекрученный на мя-

сорубке) лук и все хорошо перемешать. Жарить мясные оладушки на сковороде с разогретым маслом с двух сторон до золотистого цвета. Подавать лучше со сметаной.

## На кефире

**Ингредиенты:** кефир - 500 мл, мука - 600 г, масло растительное - 5 ст. л. (в тесто) + 1 - 1,5 стакана для жарки, сода, гашенная уксусом, - 2/3 ч. л., соль - 1 ч. л. Для начинки: фарш (свинина + говядина) - 0,7 кг, лук - 3 шт., соль - 1 ч. л., перец душистый - 1 щепотка.

Для начинки измельчить лук, смешать с фаршем, добавить по вкусу соль, перец, любимые специи или зелень, перемешать или отбить (фарш должен быть вязким), при необходимости добавить воды и убрать в холодное место.

Для теста в холодный кефир добавить соль, соду, гашенную уксусом, постепенно ввести просеянную муку, перемешать. Тесто должно быть мягким. Добавить растительное масло (5 ст. л.) и замесить так, чтобы тесто не прилипало к рукам. Оставить тесто на 20 минут.

Затем рабочий стол и руки смазать растительным маслом. Тесто разделить на 15-17 частей.

Сформовать шарики, расплющить их (примерно в диаметре 11-13 см), разделить начинку, отступая до края лепешки на 2-3 см. Закрепить края в мешочек, оставить небольшое отверстие сверху.

Жарить на раскаленном растительном масле сначала отверстием вниз, потом цельную сторону. При жарке на второй стороне огонь чуть уменьшить.

Готовые беляши выложить на бумажное полотенце, чтобы впитался лишний жир.

## С картошкой в духовке

**Ингредиенты:** фарш мясной - 400 г, картофель - 300 г, лук - 2 шт., соль, перец черный - по вкусу, маргарин - 250 г, сметана - 250 г, мука, сода - 1/2 ч. л.

Картофель очистить и нарезать мел-



кими кубиками. Лук нарезать кубиками и смешать с фаршем и картошкой, добавить соль, перец по вкусу, приправу. Растворить маргарин, добавить сметану, можно воды 100 г (можно без воды), соль, соду и замесить мягкое тесто.

Из теста раскатать кружочки 12-15 см в диаметре, положить начинку и сформовать беляши.

Выложить их на смазанный маслом противень, обмазать яйцом и выпекать 40 мин. при 180-200 градусах.

## С морковью

**Ингредиенты:** мука - 250 г, вода - 1 стакан, соль - 1 щепотка, сахар - 1 щепотка, дрожжи - 10 г. Для фарша: баранина (мякоть) - 200 г, перец болгарский - 1 шт., чили - 1 стручок, морковь - 1 шт., сок лимонный - 1 ст. ложка, соль - 1 щепотка.

Замесите тесто, поставьте его подходить. Пропустите мясо через мясорубку, добавьте тертую морковь, мелко нарезанный перец чили и болгарский перец, лимонный сок, соль и перемешайте. Тесто разделайте на небольшие круги и выложите на них начинку. Защипните края теста, придавая беляшу круглую форму. Обжарьте беляши в растительном масле, после чего переложите их на блюдо.

## С капустой, яйцом и зеленым луком

**Ингредиенты:** 1,5 стак. молока, 4 ст. л. сахара, 50 г дрожжей (5 ч. л. сухих), 6 ст. л. муки + 5 стаканов, 2 яйца, 2/3 стакана растительного масла, 1,5 ч. л. соли.

В теплом молоке растворить дрожжи, сахар и 6 столовых ложек муки. Через 30 минут добавить остальные ингредиенты и замесить тесто. Оставить под полотенцем на 15 минут. Для начинки тушеную капусту соединить с мелко нарубленными яйцами и зеленым луком. Посолить, поперчить и перемешать. Тесто хорошо обмять и разделить на 30 частей. Каждую раскатать в

круг. На середину выложить начинку, края соединить и плотно защипать и оставить под полотенцем на 15 минут. Затем пожарить с обеих сторон до золотистого цвета в большом количестве раскаленного масла. Подавать горячими.

## С горохом и зеленью

**Ингредиенты:** мука - 2,5 стакана, яйцо - 1 шт., молоко - 1 стакан, соль - 1 щепотка, сахар - 1 щепотка, дрожжи - 10 г, растительное масло - 50 мл + для жарки. Для фарша: горох - 300 г, зеленый лук - 4 - 5 шт., зелень (петрушка, укроп) - по вкусу, соль - по вкусу, сода - на кончике ножа.

Промыть и замочить горох на 2 часа или на ночь. Для теста дрожжи (сухие) развести в теплом молоке, помешать, дождаться, когда они растворятся, добавить сахар, соль и яйцо. Постепенно ввести муку: сначала 7 - 8 столовых ложек, перемешать, затем еще 2 - 3 ложки. Замесить тесто, переложить его на стол, припудренный мукой, и замесить эластичное тесто, по мере необходимости добавляя еще муку. Поместить тесто снова в миску, добавить 50 мл растительного масла, снова замесить, накрыть полотенцем и оставить примерно на час.

С гороха слить воду, промыть и залить свежей водой примерно в два раза больше, чем гороха (по объему). Посолить и поставить вариться. Существенно ускоряет процесс варки гороха обычная сода, ее можно добавить совсем немного - на кончике ножа. Обязательно следить за процессом варки, так как содержимое кастрюли будет стремиться вырваться наружу. Поэтому огонь уменьшить и чаще перемешивать. Горох с содой хорошо разваривается и до состояния пюре он дойдет сам.

Зеленый лук, укроп и петрушку мелко нарубить, добавить в гороховое пюре. По желанию можно добавить молотый перец и другие приправы и специи. Перемешать начинку до однородной консистенции.

Тесто выложить на рабочую поверхность, обмять, нарезать на небольшие кусочки, каждый из которых раскатать в тонкую лепешку. В середину лепешки выложить гороховую начинку и защипнуть. Сформованные беляши оставить минут на 15 для расстойки.

Нагреть сковороду, налить в нее достаточное количество масла и нагреть. Жарить на огне немного меньше среднего с двух сторон. Готовые беляши для начала выложить на бумажную салфетку, чтобы убрать излишки масла, затем подавать.

**Рубрику ведет  
Анна КАСЬЯНОВА.**

## закон и порядок

### НА СТАВРОПОЛЬЕ ОСУЖДЕННЫ УЧАСТНИКИ МЕЖДУНАРОДНОЙ ГРУППЫ НАРКОДИЛЕРОВ

Противоправная деятельность граждан одной из среднеазиатских республик Сухроба Бобочоновича Бобочонова, Захара Федоровича Андреева и Джумагул Тугуновны Бачамардовой пресекли сотрудники краевого управления ФСБ России.

Международная преступная группа занималась поставкой и распространением в России героина. Трое осужденных «гастролировали» по городам нашей страны, осуществляя «закладки» с наркотическими веществами. Именно с этой целью они приехали в Ставрополь в марте 2018 года, где и были задержаны сотрудниками ФСБ.

При обысках в местах проживания преступников оперативники обнаружили и изъяли 399 г героина, уже расфасованного на дозы и готового к закладкам в тайники.

Промышленный районный суд Ставрополя признал всех троих виновными в незаконном сбыте наркотических средств. Бобочонову С.Б. и Андрееву З.Ф. назначено на-

казание в виде 7 лет лишения свободы в колонии строгого режима, Бачамардовой Д.Т. - 6 лет лишения свободы в колонии строгого режима, рассказали в пресс-службе УФСБ по СК.



### ПЕРЕД СУДОМ ПРЕДСТАНЕТ БЫВШИЙ ПОЛИЦЕЙСКИЙ, СБИВШИЙ ЖЕНЩИНУ НА ПЕРЕХОДЕ

Авария с участием полицейского произошла в краевом центре в марте этого года. Участковый уполномоченный полиции ОМВД России по Георгиевскому городскому округу Ставропольского края сбил на пешеходном переходе 47-летнюю женщину, но после ДТП не остановился и не попытался оказать пострадавшей помощь или вызвать «скорую», а уехал.

Правда, скрыться ему не удалось, так как сбежавшего водителя задержали очевидцы происшествия.

Пострадавшая женщина спустя непродолжительное время скончалась в больнице от полученных травм. А полицейский, как выяснилось позже, находился в состоянии алкогольного опьянения.

«По данному факту сотрудниками собственной безопасности ГУ МВД России по Ставропольскому краю была проведена проверка, по результатам которой сотрудник уволен из органов внутренних дел по отрицательным мотивам. Также к строгой дисциплинарной ответственности привлечены его непосредственные руководители», - сообщили в полиции региона.

В отношении виновника аварии возбуждено уголовное дело, расследование которого в настоящее время окончено. Мужчина предстанет перед судом, рассказали в краевом управлении СКР.

### ДИРЕКТОР МАГАЗИНА, В КОТОРОМ ПОСТРАДАЛ РЕБЕНОК, ВЫПЛАТИТ КОМПЕНСАЦИЮ В ДВА МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ

В августе 2016 года в мебельном магазине Ставрополя на трехлетнего мальчика упал двухдверный шкаф. Мальш получил тяжелейшую черепно-мозговую травму, контузию тяжелой степени, перелом основания черепа.

Как выяснило следствие, шкаф не был закреплен должным образом. Теперь уже бывший директор ОП ООО «Мебекс» Ирина Медведева признана судом виновной в оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, повлекшем по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью.

«Приговором суда Медведевой назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года 6 месяцев условно, а также возмещение морального вреда потерпевшим в размере двух миллионов рублей», - сообщили в краевом управлении СКР.



**19 октября в 14.00 в помещении ДКиС (ул. Ленина, 251, левое крыло, 3-й этаж, «Лофт») состоится**

**ФИЛОСОФСКИЕ ПОСИДЕЛКИ**

**Академии здорового образа жизни Василия Скакуна**

**на тему: «СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ».**

**Приглашаем всех желающих!**

**Вход свободный.**

**ГКУ «Центр Занятости Населения г.Ставрополя»**

**24 ОКТЯБРЯ 2019 ГОДА С 10 ЧАСОВ**

**ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ ПРИГЛАШАЕТ РАБОТОДАТЕЛЕЙ И ГРАЖДАН, ИЩУЩИХ РАБОТУ, ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ЕДИНОМ ДНЕ ЯРМАРОК ВАКАНСИЙ, В РАМКАХ КОТОРОГО ПРОЙДЕТ ЯРМАРКА ДЛЯ ИНВАЛИДОВ И ГРАЖДАН ПРЕПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА. ЯРМАРКА СОСТОИТСЯ В ТОРГОВО-ДЕЛОВОМ ЦЕНТРЕ «НЕПТУН» по адресу: пр. Кулакова, 16в. Телефоны для справок: 8(8652) 315-707; 315-706.**

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером ООО «ГЕОЛИНК» Павловой Еленой Юрьевной, находящимся по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Мира, 297, адрес электронной почты: geolink.sk@gmail.com, квалификационный аттестат № 26-11-124, тел. 8 (8652) 24-09-12, 8 (962) 452-27-31 (свидетельство в СРО № 0878.01-2016-263505719741-КИ-0422 от 17 мая 2016 г.), в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:031405:623, расположенного по адресу: РФ, Ставропольский край, г. Ставрополь, садоводческое товарищество «Нива», участок № 608.

Выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Шарипов Курбангали Нажипович, проживающий по адресу: РФ, Ставропольский край, город Ставрополь, ул. Некрасова, № 82, кв. 13, телефон +79280084710.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: РФ, Ставропольский край, г. Ставрополь, улица Мира, № 297, ООО «ГЕОЛИНК», 18 ноября 2019 г. в 10.00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: город Ставрополь, улица Мира, № 297, ООО «ГЕОЛИНК».

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 16 октября 2019 г. по 18 ноября 2019 г. по адресу: город Ставрополь, улица Мира, № 297, ООО «ГЕОЛИНК».

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Ставропольский край, г. Ставрополь, С/Т «Нива», участок № 583, с кадастровым номером 26:12:031405:600.

При проведении согласования местоположения границы при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером ООО «Геомера» Пономаревым А.Г., контактный адрес: РФ, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Лермонтова, 166в, тел. 8-918-880-41-97, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:013103:203, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, садоводческое товарищество «Пищевик», 62, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Вдовыченко Александра Ивановна, контактный адрес: г. Ставрополь, ул. Дзержинского, 1а, кв. 33, телефон 8-962-450-74-34.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится 19 ноября 2019 г. в 10.00 по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Лермонтова, 166в.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границы земельного участка на местности принимаются с 16 октября 2019 г. по 19 ноября 2019 г. по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Лермонтова, 166в.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Ставропольский край, г. Ставрополь, СТ «Пищевик», 64, КН 26:12:013103:205.

При проведении согласования местоположения границы при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

**Ставропольская краевая универсальная научная библиотека им. М.Ю. Лермонтова; Центр досуга и кино «Октябрь»**

**КЛУБ «БЕСЕДЫ О КИНО» ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТУ**

**25 октября.** Тема: кинорежиссер Роберт Олтман. Фильм «Игрок» (18+), в 17.00.

**8 ноября.** Тема: кинорежиссер Орсон Уэллс. Фильм «Другая сторона ветра» (18+), в 17.00.

**22 ноября – 6 декабря.** Тема: самые популярные актеры современного отечественного кино. Сергей Бурунов. Сериал «Мылодрама», в 17.00.

Ведущий - киновед Геннадий Хазанов.

**Приглашаем всех любителей кино в Лермонтовку, Ставрополь, ул. Маршала Жукова, 14.**

**ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ.**

**Gismeteo** прогноз погоды

**16 ОКТЯБРЯ, СРЕДА**

Ясно. Температура +11°C... +21°C, ветер переменный 1...5 м/с, давление 720...721 мм рт. ст.

Использованы данные сайта [gismeteo.ru](http://gismeteo.ru)

**вечёрка** посетите наш сайт [vechorka.ru](http://vechorka.ru)

городу и миру

**ТРОЛЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК**

ул. ТЕЛЬМАНА

**КАК НАЙТИ «ВЕЧЕРКУ»**

Телефон приемной 75-99-59, рекламное агентство 23-48-30.

**АО «Ставропольгоргаз» информирует:**

**В связи с ремонтными работами на газопроводе среднего давления ПОДАЧА ГАЗА БУДЕТ ПРЕКРАЩЕНА 17 октября 2019 года с 09-00 до 13-00 по улицам:**

с/т «Мебельщик», 1-290; Атаманская, 1-42; Шафрановая, 2-61; Горной сосны, 1-35, Калиновский, 30, 30а; Ягодный, 17-29; Корундовая, 1-15; Троицкий, 3-11; Покровский, 4-11; Полковничья, 2-22; Вознесенский, 6-12; Тенистая 3-11; Слободская, 3, 5; Радужная, 5-37; Соловьиная, 1-23а; Грачевская, 1-5.

Во избежание утечки газа необходимо закрыть краны на опусках к газовым приборам. О неполадках в работе системы газоснабжения просим сообщать в аварийно-диспетчерскую службу по тел. **04 (104)**.

**ПО ЗАВЕРШЕНИИ РАБОТ ГАЗ БУДЕТ ПОДАН БЕЗ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ.**

**Частные объявления**

**ПРОДАЮ**

**ТУМБУ ПОД ТЕЛЕВИЗОР** на колесиках, цвет – серебристый: ширина 110 см, высота 78 см, глубина - 36 см; 2 полки наружные, 1 полка внутри, полочки по бокам; дверцы стеклянные, тонированные. Состояние отличное. Цена 2 тыс. рублей. Торг. Тел. 8-962-741-16-98.

**УСЛУГИ**

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ.** Тел. 43-54-66.

**ИЩУ РАБОТУ**

**УБОРКА КВАРТИР ПОСЛЕ РЕМОНТА, В НОВОСТРОЙКАХ, В ПОДЪЕЗДАХ.** Тел.: 8-962-452-90-35, 629-035.

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ!**

**23 октября 2019 года в 11 час. 10 мин. в городе Ставрополе будут включены сирены с целью проверки их работоспособности и обучения населения.**

Звучание сирен означает сигнал: **«Внимание всем!».**

Услышав звук сирены, включите радио и телевизионные приемники, прослушайте информацию, сообщите о ней соседям, особенно людям преклонного возраста.

**Администрация города Ставрополя призывает вас с пониманием отнестись к проводимому мероприятию и сохранять спокойствие и порядок.**

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Ставропольская городская капелла

«Кантабиле»

К. ЧУКОВСКИЙ

**БАРМАЛЕЙ**

19 ОКТЯБРЯ

ДККиС МАЛЫЙ ЗАЛ

ЛЕНИНА, 251

Комитет культуры и молодежной политики администрации города Ставрополя

Муниципальное бюджетное учреждение культуры Концертно-творческое объединение «Аккорд»

Ставропольская городская капелла

«Кантабиле»

17 октября 18-30

Органный зал Дзержинского, 87

**«Музыка дворцов»**

Художественный руководитель Заслуженный работник культуры РФ Татьяна Кошанская

Дирижер Юрий Михайленко

Хормейстер Елена Кириллова

Комитет культуры и молодежной политики администрации города Ставрополя

Муниципальное бюджетное учреждение культуры Концертно-творческое объединение «Аккорд»

Ставропольская городская капелла

«Кантабиле»

31 октября 18:30

Органный зал Дзержинского, 87

Художественный руководитель Заслуженный работник культуры РФ Татьяна Кошанская

Дирижер Юрий Михайленко

Хормейстер Елена Кириллова

**«И ждёт тебя любовь...»**

Жорж Бизе

Комитет культуры и молодежной политики администрации города Ставрополя

Муниципальное бюджетное учреждение культуры Концертно-творческое объединение «Аккорд»

МБУК Концертно-творческое объединение «Аккорд»

Ставропольский краевой музей изобразительных искусств

Здание на пр. К. Маркса, 76

20 октября 15-00

Камерный ансамбль

**«Элегия»**

Художественный руководитель ведущий концерта Иван Сердюк

концерт посвящен памяти

**Дмитрия Шостаковича**

**«Я и музыка»**

Партия фортепиано Елена Бакуева

**«Вечерний Ставрополь»**

УЧРЕДИТЕЛИ:

Ставропольская городская Дума, администрация города Ставрополя и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь»

Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь» (главный редактор) Михаил Юрьевич Василенко

Адрес редакции и издателя: 355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.

E-mail: [vechorka@vechorka.ru](mailto:vechorka@vechorka.ru)

[Http://www.vechorka.ru](http://www.vechorka.ru)

Рекламное агентство: [reclama\\_vs@mail.ru](mailto:reclama_vs@mail.ru)

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление). Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс», 353000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 14.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**

Приемная	75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
Рекламное агентство	234-830 (т/ф), 231-440
Редакция интернет-сайта	23-17-98
Корреспонденты	Т. О. Коркина 23-12-41 Л. В. Ракитянская 23-14-39 Л. В. Денежная 23-66-63 О. В. Метелкина 23-33-62 Н. А. Ардалина 23-33-62 Е. А. Павлова 23-68-03 В. П. Манин 23-16-96
Служба доставки и подписки	23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.

Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.

Рукописи и фотографии не возвращаются и не рецензируются.

При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.

Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.

Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 1630.

Печать офсетная. Тираж 7000.

Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.

2 печатных листа.

Время подписания в печать по графику – 19.00, фактически – 18.15.

Цена свободная.